

# “新官先公示财产”，樱桃还是毒果？

**编者按** 官员财产公开如何破局，一直是人们极为关心的问题。在浙江慈溪等地已经开始试点的背景下，如何令官员财产公开制按照更合理的路径推行，是一个需要充分讨论的问题。中共中央党校主办的《学习时报》7月23日刊登的一篇文章提供了一个全新的思路：以新官为突破点推进官员财产公开，因为阻力小，所以容易推进。这个观点在网上引起了巨大的争议：赞成者认为这总比官员财产公开迟迟无法推行要好，是可以接受的次优选择；反对者则认为，选择新官推行官员财产公开，是挑软柿子捏，也是一种不能容忍的妥协，根本不能实现“阳光法案”的本意。我们认为，这样的争论是有积极意义的，所以选择了两篇观点截然相反的文章，希望能有助于读者进行不同角度的思考。

## ■正方

### “新官先公示”是聪明的迂回战术

“官员财产公示”需要考虑到现实操作中的复杂性，官员财产公示作为国际公认的“阳光法案”，对我们来说，不是要不要实施的问题，而是如何选准突破点的问题——是充满激情，讲究狂飙推进，最后因阻力太大，中途作废，白白耗费改革成本；还是正视并承认面临的种种障碍，以退为进，选准、选好突破口，期待量变到质变之效？

之前，浙江慈溪等地都试行了官员财产公示制度，但因为各种各样的原因，效果都不尽如意。为什么会这样？在我看来，就在于这些地方太强调“正面攻击”，缺少了“迂回包抄”的智慧，加上牵涉面大，自然让在位已久的当地官员群体本能地抱团，消极应对。

“新官员先公示财产”以不触动“老官”的既得利益为前提，表面看是妥协，却可以为推行财产公示制度换取较为顺畅的空间。文章中，刘日先生用心良苦地建议：“公示财产应当在自荐、推荐的环节，而不应当在

官员选拔成定局并予以任前公示那个环节”，这里有着对官员人性的深刻洞察——拟提拔官员出于对升迁的渴望，正常情况下，不可能强烈反对财产公示，加上他们尚未到任新职位，也没有更多消极应对的筹码。凡此种种，官员财产公示制度将获得前所未有的较小阻力，得以顺利铺开。

因此，刘日先生的建议如能得到决策部门的认可并付诸实施，无疑可为官员财产公示很好地“造势”，使之成为常态化制度，因为“新官”总会成为“老官”，他们的身体力行，使后来而上的“新官”没有了任何拒绝财产公示的理由。假以时日，量变积累为质变，官员财产公示也就有了全面铺开的基石，成为所有官员都不能不遵守的制度规范。

任何一项改革，都不可能一蹴而就，也不可能依靠单一的热情蛮干，而需要原则性之下的灵活性，通过“迂回包抄”的改革智慧，寻求一点突破连成一片的最终成效。

(修仰峰)

## ■反方

### 以“新官”推行财产公开是方向跑偏

《学习时报》这篇署名为刘日的文章指出，“新后备干部”、“新提拔干部”相对年轻、容易接受新生事物，所以进行财产公示最合适。此外，以新官作为财产公示突破口，也即意味着绝大多数官员目前不用公开财产，干部队伍会比较稳定，并可大大减少推行官员财产公开的阻力。

官员财产公示在浙江慈溪等地开始试点的时候，就有很多人主张以“新官”作为公示主体，以减少阻力、积累经验。此次《学习时报》再度刊文提出这一观点，可见“新官先公示”已经形成了相当广泛的共识，但我觉得，这样的共识对我国全面推行官员财产公示制并无好处，相反，“新官先公示”积累的经验反而很可能误导决策者，令官员财产公示制在方向上出现偏差。

以“新官”作为公示主体，阻力的确会比较小，但其主要原因恐怕并非刘日文章所指的“这些新官将要‘进步’、将要‘担当重任’”，而是新官们基本上没有或极少羞于见人的灰色财产，所以财产公示制并不会引起他们的抵触情绪。大家都知道，推行官员财产公示制之所以阻力重重，就在于很多官员有太多不敢见光的财产。但官员财产公示制的目的，恰恰又是确保官员没有不敢见光的财产。在这样的矛盾心态之下，“新官先公

示”的建议便顺势而生。可以说，“新官先公示”就是对官员既得利益的一种妥协，用时髦的话说，叫“次优选择”。一项原本堂堂正正的制度想要推行，却要先“赦免”大部分官员们既有的恶，这实在是悲哀的事情。

不错，官员财产公示率一发而动全身，推行殊为不易，所以需要通试点来积累经验。但试点的方向如果错了，那么，最终这棵树结出的果实，肯定不是我们想要的那个。以“新官”作为公示主体推行官员财产公示，这样的试点方向，已经很偏了——如果官员财产公示的设计围绕那些没有包袱的新官展开，那么无论是力度还是严密性方面，都会出现相当大的偏差。一旦这样的官员财产公示制全面推开，套之于那些有很多不敢见光财产的官员身上，必然会失于宽松，给官员们很多钻空子的漏洞。这样一来，推行官员财产公示制的初衷就难以实现。

推行官员财产公示制的确很难，但正因为其难，制度设计者才应该对自己有更高的要求，有更大的决心，官员财产公示制应该有更高的起点。以“新官”作为主体推行低标准的官员财产公示，并不会带来我们想要的公平，它所带来的，很可能只是“官员灰色财产普遍不多”之类的幻象。

(墨冰)

# 网瘾和干涉瘾哪个更大

【媒体思想之刘洪波专栏】

网络规范，看来要从“不良信息”扩大到网络游戏了。“魔兽世界”，这款游戏成了一个热烈争议中的事物。这款游戏停止服务，是因为代理权易手，注册用户维护自己的权益，也属正常。然而又出来“网瘾专家”，认为网瘾即是毒瘾，无所谓“消费者权益”。

我没玩过魔兽世界，正如我没有读过金庸。我知道，今天金庸的作品差不多已经列名经典，但当初也曾经有过与网游差不多的命运，被指为让人沉溺其中而不可自拔，属于不宜青少年阅读的读物。但事实上是，不知有多少人就是在金庸的书里面沉着，现在他们已进入了而立之年，一代人并没有因此而废掉，而金庸的作品成了他们共同的成长回忆。

自从有网络以来，网瘾一直是个刻骨铭心的问题，其主要构成，一是网络游戏，一是网络社交。这不过是新的文化与传统之间所发生的一种冲突，而并不是网络的一种原罪。我很坚定地预计，网络中成长出来的不是一代废人，而同样将会成为社会中坚的一代。我不知道有多少人染有网瘾，也不知道网瘾是怎样定义，所谓“电子海洛因”的称号，加之于游戏与网络头上，是极为过分的。

很多人说，青少年一玩游戏，就不务正业，学习要荒废，这就非得要有人来拯救不可。于是有“网瘾专家”，到处去讲网络成瘾的危害，家长们欣然不已。极端者甚至有电击疗法，对被诊断为网瘾的未成年人进行脑部电击，卫生部叫停这种做法，竟然还有家长不满意，我就不知道这些家长何以

会自信到觉得给孩子进行头部打击是合理的？难道他们就不认为对孩子头部进行电击是一种暴虐？

世界上很多东西都可以成瘾：看书可以成瘾，踢球可以成瘾，集邮可以成瘾，种花可以成瘾。为什么你偏偏要对网络成瘾如此忧虑？因为不当运动而导致的意外死亡和伤害，我看未必比上网少；因为学业成瘾而导致的身体不良乃至精神痛苦，也未必比上网轻。这些，似乎没有人格外焦虑，没有使运动和读书变成人人喊打的过街老鼠，而上网似乎真的成了与毒品差不多的一种罪状。

人们越来越多地把时间放到网上，网络不是一种工具，而成为社会的基础结构，是社会存在的一种方式。网络将成为日常生活的必需，今天的问题是网络可以做什么，明天的问题是离开了网络还能做什么，问题的转变意味着网络进入生活的深度。那些热忱的拯救者，到底是基于自己过时的经验、基于过分的担忧，还是基于网络成瘾的事实？以魔兽世界来说，既然它曾经合法地经营，那么将玩家喻之为“毒瘾”，那是不是说国家批准了毒品交易呢，是不是要让这个国家从此没有游戏，才算是合乎了“网瘾专家”和一些家长的心意？

网瘾，我虽然不能断然说不存在，但我想，它作为一个社会问题是被夸大的了，我至今不知有多少人因为网瘾而陷入了人生的失败。这个社会里，到底是青少年的网瘾大，还是老辈人对青少年不正当的干涉网瘾大，是个问题。

(作者系著名杂文家，《长江日报》评论员)

投稿邮箱:wfwcbxyh@vip.sohu.net  
电话:025-84783646

# 您家装修使用无醛胶了吗？

进入高温季节后，很多装修家庭的环保问题集中暴露了出来。其中甲醛超标问题占六成以上。专家指出，家装过程中，环保装修非常重要，如果室内空气质量达不到环保标准，将会极大的危害您和家人的健康。无数的教训告诉我们，一旦受到甲醛等有害物质的污染而导致疾病，再多的钱也挽回不了生命！

近年来，甲醛已成为家装装修的第一“杀手”。其源头主要来自两个方面：木结构粘合剂。很多装修客户认为，只要买了环保的板材，就

不会存在环保隐患，其实这是一个环保误区，因为墙面工程是装修中面积最大的工程，如果这项工程不环保，木结构的环保性能也就无济于事。墙面工程是由乳胶漆工程和腻子工程组成的。从环保性能来看，只要符合国家标准的乳胶漆产品基本上不含游离甲醛，腻子产品含量很低，而墙面腻子工程则不同。众所周知，墙面基础工程就是批刮腻子工程，腻子材料主要是粉料和胶水，现在市场上大多数家庭使用的都是宁兰消石粉，不存在甲醛问题。胶水则不同，它是

甲醛主要的源头之一。不管胶水中甲醛含量有多少，它必然要挥发，且温度越高挥发的越快，时间长达8-15年，严重危害居住环境。不过，如果您用的是宁兰无醛胶，就不会有环保的担忧。

为了让消费者买到真正的无甲醛胶水，南京帝派新材料科技公司专门设立了科研项目，购买了先进的仪器设备，引进了国内外科研专家，花费了大量的人力物力，为市场创新、研发了建筑胶粘剂，并申请了专利，生产出了宁兰无醛胶。省市质检部门出具

的检测报告显示，宁兰无醛胶百分之百不含甲醛！除此之外，宁兰无醛胶科学的配方，也保证了建筑胶水的固含量高、粘结性能好、施工性能优、耐水性及抗水性突出等基本性能。家装中常见的墙面上层质量问题如微裂现象被宁兰无醛胶迎刃而解，同时也为装修百姓营造了一个环保的生活空间。

作为建材市场上的知名品牌，宁兰无醛胶已经在国家知识产权局申请了外观设计专利，并在包装箱上打上了专利号(2007300311718)。值得

注意的是，宁兰无醛胶为了让消费者放心购买，还在包装箱上打上了“零”甲醛的承诺，并将承诺法律责任！这种为消费者负责的创新在胶水市场独一无二，除了宁兰之外，还没有哪个胶水产品敢于做出承诺。由此可见，装修要环保，就用宁兰无醛胶！

大龙

## 友情提醒：

- 1、为谨防假冒的“宁兰”产品，请消费者购买时检查有无“宁兰”防伪标识，并用座机拨打免费防伪电话进行核实。
- 2、宁兰901胶不等于宁兰无醛胶

厂址：南京市江宁滨江经济技术开发区辅文路5号  
电话：025-84950133 86107289 52414773  
售后服务：025-52430300 网址：www.Nijqs.com  
(全市各大装饰城有售)

Vöhringer  
菲林格尔  
始创于1921年·德国

多层实木地板  
强化系列地板

# 88年末业经典珍藏钜献

在德国，8月是菲林格尔的生日

即日起到菲林格尔展厅预签单的客户即享受

1. 预付定金，双倍抵用
2. 限量供应88元/平米E0级仿实木地板，先签先得
3. 抽奖产生西门子电器，100%中奖

# 火爆预签中.....

- |          |                            |
|----------|----------------------------|
| 86563859 | 江东门金盛国际家居广场负一楼C2           |
| 82266169 | 卡子门大街红星美凯龙负一楼F8133         |
| 85668105 | 南京市亚东新城312国道旁天林装饰城         |
| 85538780 | 南京市经五路1-2号红太阳三楼A3030-3031号 |